
 
 

         Το Ανοικτό Πανεπιστήμιο της  
                                       Πολιτιστικής Εταιρείας   
 

                                              Σάββατο 3 Νοεμβρίου (10 π.μ. – 2μ.μ) 
 

Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού Θεσσαλονίκης 
Αμφιθέατρο «Μελίνα Μερκούρη» (Λεωφόρος Στρατού 2)  

 

Ευάγγελος Χεκίμογλου  Η οικονομική ζωή στη Θεσσαλονίκη, 18ος - 
20ός αιώνας 
Η επιχειρηματικότητα στη Θεσσαλονίκη, 18ος-20ός αιώνας. Ιστορία των 
επιχειρήσεων και των οικονομικών θεσμών 
 
Μέρος πρώτο: 18ος και 19ος αιώνας: Η επιχειρηματικότητα στο οθωμανικό 
πλαίσιο. 
Μέρος δεύτερο: 1900-1950. Η επιχειρηματικότητα στο μεταβατικό στάδιο από 
το οθωμανικό στο ελληνικό πλαίσιο. 
 
Ο Ευάγγελος Χεκίμογλου κατέχει διδακτορικό δίπλωμα από το Τμήμα 
Οικονομικών Επιστημών της ΝΟΕ του ΑΠΘ (1987). Το επιστημονικό έργο του 
περιλαμβάνει πάνω από εκατό επιστημονικές ανακοινώσεις σχετικές με την 
οικονομική και κοινωνική ιστορία της οθωμανικής και σύγχρονης ελληνικής 
περιόδου.  

Από το 1994 ασκεί το επάγγελμα του συγγραφέα. Έγραψε κατ’ ανάθεση  
(συνήθως σε συνεργασία με την Ευφροσύνη Ρούπα) μεγάλο αριθμό βιβλίων 
σχετικά με την ιστορία ελληνικών επιχειρήσεων, οργανισμών και κλάδων. 
Διατέλεσε επίσης συντονιστής εκδόσεων, χρονογράφος  καθημερινών 
εφημερίδων της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, παραγωγός τηλεοπτικών 
εκπομπών και συγγραφέας σεναρίων.  

Από το 1988 ως το 1997 διηύθυνε το Πολιτιστικό Κέντρο Β.Ε. Εθνικής 
Τραπέζης, από το 1998 ως το 2005 την Πολιτιστική Εταιρεία Επιχειρηματιών 
και την Αγιορειτική Φωτοθήκη και από το 2005 ως το 2009 την εκδοτική-
συγγραφική εταιρεία Tempus Fugit. Από το 2010 είναι επιστημονικός 
σύμβουλος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης και έφορος του 
μουσείου της. 
 
Η διάλεξη πραγματοποιείται στο πλαίσιο των μαθημάτων του Ανοικτού 
Πανεπιστημίου της Πολιτιστικής Εταιρείας Επιχειρηματιών Β. Ελλάδος και είναι 
συνδιοργάνωση της Πολιτιστικής Εταιρείας και του Δικτύου Navarino.   
 
Η συμμετοχή στα μαθήματα είναι δωρεάν, κατόπιν δήλωσης 
συμμετοχής τηλεφωνικά  στα γραφεία της Πολιτιστικής Εταιρείας 
Επιχειρηματιών Β. Ελλάδος (τηλ: 2310 551754,  Δευτ - Παρ. 10:00 - 15:00). 
 

 
Με την υποστήριξη του Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού. 

 


